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Laboratdrne cvicenie ¢€.6

4.6.2013

Meranie odporu rezistora a overenie Ohmovho zakona.

elektricky zdroj, 2 rGzne rezistory, potenciometer, voltmeter, ampérmeter, spojovacie vodice

Odpor rezistora je mozné odmerat ohmetrom (aj bez zapojenia do elektrického obvodu) Ak je
rezistor ¢astou obvodu, je mozné jeho odpor urcit s vyzitim Ohmovho zdkona a to odmeranim
napatia na rezistore a prud, ktory nim tecie.

1) zostavime odvod podla schémy
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2) Potenciometrom nastavime napatie na rezistore, odmeriame ho voltmetrom a ampérmetrom
odmeriame prislusny prud.

3) Meranie opakujeme 5-krat pre obidva rezistory, Udaje zapiseme do tabulky

4) vypocitame odpory R, R; a ur¢ime ich aritmetické priemery

5) odpory obidvoch rezistorov odmeriame ohmetrom

6) uréime chybu merania

CHYBA MERANIA

P JU VI [I [mA] [R u | Ry R-R,,

T 2,30 430 1,5 0,03 4608 R_..100

2. [1,60 3,60 440 2,2 0,021 4800 '

3. 235 5,30 440 3,0 0,61 4918 442 - 510

4. [4,20 9,10 460 4,5 0,90 5000 —0.100 =13,3%

5. |6,20 12,00 | 460 5,0 1,00 5000 51

442 4863,6 4863,6 —5100
————100=4,6%

5100

Overili sme platnost Ohmovho zakona. Prud je priamoUmerny napatiu na danej ¢asti obvodu.
V prvom pripade merania je chyba 13,3% a v druhom pripade 4,6%. So zvySujlucim napatim stupa aj prad.
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Urcenie voltampérovej charakteristiky Ziarovky
elektricky zdroj, Ziarovka, potenciometer, voltmeter, ampérmeter, spojovacie vodice

Voltamp. char. Ziar. je zavislost prudu, ktory preteka Ziarovkou od napétia na Ziarovke.

Laboratorne cvicenie ¢.7

1) zostavime obvod podla schémy

-

2) Potenciometrom nastavime napdtie na Ziarovke, odmeriame ho voltmetrom a ampérmetrom

©

odmeriame prislusny prad.

3) Meranie opakujeme 5-krat, (daje zapiSeme do tabulky, vypocitame odpor Ziarovky pre jednotlivé

dvojiceUall
4) V-A char. zobrazime graficky

U 0,65 | 1,15 | 2,2 3,5 5

I 16,8 | 21,1 | 290 |37,9 | 46,2

R 38 54 75 92
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Zistili sme, Ze Ziarovka nie je linedrna suciastka.




